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Az orosz
metódus IMI

Csapataink sikere Bukovinában
C s e r n o v i c, április 20.

Az oroszoknak ama legutóbbi kísérlete alkalmával, mely 
oda irányult, hogy a Prutbon átmeneteit forszírozzanak, az 
ellenség fölhasználva az éjjeli sötétséget, a Pruth balo dali 
partjához kúszott, nyilván abban a hitben, hogy a jobboldali 
part a mieink által gyöngén van megszállva.

Dacára az uralkodó nagy sötétségnek, a Pruth jobb­
partján levő osztrák-magyar csapatok idejekorán észrevett ik 
az ellenség közeledését. Hagyták, hogy az ellenség közvetle­
nül a parthoz érjen és azután gépfegyverekből rettenetes tü­
zelést indítottak az oroszok ellen.

A lövések nagy réseket ütöttek az ellenségen. A harc 
négy órán át tartott: délelőtt 11 órától délután 3 óráig Az 
oroszok vnszteségei igen súlyosak voltak. A nap folyamán 
orosz repülők bombákat dobtak le, anélkül azonban hogy 
sikert értek volna el. A mieink iegyvertüze hamarosan elűzte 
őket. A határmer ti erdős hegység felől vasárnap erősebb 
ágyudörgés volt hallható.

A románi-i határőrök tanúi voltak annak, hogy legutóbb 
milyen sikeresen vertük v ssza az oroszokat.

Makó, április 20.
A rövidéletü, de hosszú emlé­

kezetű orosz invázió rémnapjai 
után a szokottnál nagyobb lelke­
sedéssel kell fogadnunk a liőferi 
jelentést arról, hogy a kárpáti 
orosz off'enziva megáll an i volt 
kénytelen. Mert e néhány hiva­
talos száraz szó nemcsak a győ­
zelmünket jelenti, hanem egyút­
tal azt is, hogy a Kárpátokban 
.innen, ott, ahova az orosz hordák 
minden eszeveszett erőlködésük 
ellenére sem tudtak eljutni, a mi 
magyar földünkre nem teszi be 
a lábát a huszadik századbeli 
inkvizíció.

Nikolajevics, a hírhedt nagy­
herceg a Kárpátok mögé nem volt 
képes elszállítani azokat a vas­
szögeket, melyekkel Memelben 

.•«élő emberek nyelvét ezögeztette 
falhoz vagy asztalhoz, magyar 
földön már nem olthatta el vér- 
szomját a hadseregnek nevezett 
orosz állatsereglet; magyar fér­
fiaknak, asszonyoknak és gyer­
mekeknek nem kellett megis­
merniük az orosz metódust, a 
melyből Memelben rendeztek az 
oroszok tan folyamot. Az orosz 
offenziva megtört a Kárpátokban 
küzdő magyar hősök fegyverein 
és az Alföldre, hova olyan erősen 
vágyott az orosz horda, lejutni 
nem tudott.

A lefolyt kárpáti harcok meg­
cáfolták minden pesszimistát; a 
rettenetes nagy erejű orosz had­
sereg minden erőfeszítése meg­
tört rajtunk, a Kárpátok hegysége 
között uj hegyek nőttek orosz 
hullákból, az elkeseredett orosz 
hadvezetőség túllicitálta az ed­
dig is ismert emberpazarló metó­
dust és két hét alatt milliónyi 
gyermeket tett árvává, fcs mind­
ezt hiába: magyar földre mégsem 
tárt eljutni. Van-e magyar em­
ber, aki ezek után sem tud lel­
kesedni ? Van-e magyar ember, 
aki ezek után sem biztos a vég­
leges győzelemben ? Lehetetlen, 
lehetetlen. Az orosz metódus meg­
bukott, az inkvizieiós vasszöge­
ket rozsda marja Nikolajevics hadi 
kamrájában, az orosz vérből Nia­
gara lett a Kárpátokon, a kan- 
esukával igazgatott orosz kolosz- 
szus megrémültén hátrál a halált 
okádó hegyláncok elől, melyeken 
a mi katonáink állanak.

A bukovinai 
helyzet

Bukarest, ápr. 20.
Az „Universal" tudósítója jelen­

ti Marnom Icából április 17-én : Az 
osztrák és magyar, valamint orosz 
fényszórók egész éjszaka kölcsö­
nösen kémlelték egymás hadállá­
sait. Ma reggel tiz órakor egy-egy 
osztrák és magyar, valamit orosz 
repülőgép szállott föl, hogy köl­
csönösen felderítő munkát végez­
zenek. Mind a két részről lövöl­
döztek a repülőgépekre. Ez alka­
lommal módomban volt az osz­
trák és magyar csapatok fegyve­
rének fölényét közvetlenül meg- 
figvelnem. Amíg ugyanis az osz­
trák és magyar csapatok valósá­
gos sortüzet adtak az ellenséges 
repülőgépre, orosz részről csak 
nagy időközökben és igen gyön­
gén tüzeltek az osztrák és ma­
gyar pilótára. Ebből is kitűnik, 
hogy az orosz katonák régi rend­
szerű, egy golyóra töltött puská-

I val vlmnak felszerelve. A román 
határ közelében történő harcok­
nak egyébként igen sok nézője 
van román földön. A kiváncsiak 
egész tömege érkezett ugyanis 
kocsin a határszéli községekbe, 
ahonnan messzelátóval nézik az 

í agyuk és repülőgépek hatalmas 
j színjátékét.
i

Orosz hivatalos 
jelentés a zempléni 
határszéli harcokról

Bukarest, április 20.
Az orosz had vezetőség április 

17-én kiadott jelentése megemlé­
kezik a zempléni határnál folyó 
harcokról. Csapataink mondja 
az orosz jelentés — Telepőr: és 
Zol lő között lassan közeledtek az 
ellenség drótsövény védelmi vo­
nalaihoz, azokat megrongálták.

Az ellenség ebbe az irányba 
erősebb tartalékokat küldött, hogy 
ellentámadást kíséreljen meg. 
(llöfer tegnapi jelentéséből tud­

ELOFIZETESI ARAK VIDÉKÉN :
Egtisz érre 14 korona. Negyed évre 3 kor. 50 
Fői évre 7 „ Egy hóra I „ 20

jak, hogy /ellő és Telepőr: mellett 
az orosz támadásokat véresen 
visszavertük és több mint 1400 
foglyot ejtettünk.)

A Kárpátok különböző részeiből 
érkező jelentések megállapítják, 
hogy az utak az iszap és áradás 
következtében mindenütt nagyon 
rossz állapotban vannak. A többi 
arcvonalról nincs jelenteni való.

Tüzérségünk sikere 
Novoszielicánál

Csernovic, április 20.
A Pruth és a Dnyeszter között 

csapataink tevékenysége az ellen­
ség nyugtalanitásában és rendkí­
vül ügyesen kikényszeritett csatá­
rozásokban merül ki.

Ma például a mieink biztos tu­
domást szereztek arról, hogy egy 
ellenséges orosz csapat Novoszie- 
licából a közelben levő dolzoki 
magaslatra vonult. Mikor az ellen­
ség a domb erdőségét megszállotta 
és már valamennyien az erdőben 
voltak, nehéz tüzérségünk valóság­
gal learatta a magaslatot. Az egész 
ellenséges csapat elpusztult. Nem­
sokára ugyanez a sors érte a no- 
voszielirai orosz parancsnokság 
egész törzsét. Egy nehéz ágyú 
egyetlen lövése a front mögött 
egy magaslat biztosnak hitt fede­
zékében sétáló vezérkarba csapott 
és kivétel nélkül valamennyi tisz­
tet megölte, köztük a legmagasabb 
rangú ezredes volt.

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése

A képviselőház mai ülése előtt, 
mikor még a folyosók teljesen 
üresek voltak, az egyik sarokban 
gróf Andrássy (íyula, gróf 
K á r o 1 y i Mihály, gróf, A p- 
P o n y i Albert, gróf Zichy Ala­
dár és R a k o v s z k y István ta­
nácskozott. Arról tanácskoztak, 
hogy az ellenzéki pártok részt 
vehetnek-e egy ad hoc alakítandó 
bizottságban, amely a képviselő­
ház elé kerülő törvényjavaslatokat 
tárgyalná le.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 
tizenegy órakor nyitja meg a kép­
viselőház ülését.

A formaságokkal végezvén, nagy 
csendben felállott gróf Tisza István 
miniszterelnök és benyújtotta a 
következő törvényjavaslatokat:
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2. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 1915 április 21.

1. Az országgyűlés időtartamá­
nak meghosszabbításáról,

2 a kivételes hadiállapotról szóló 
törvény kiegészítéséről, továbbá

3. a háború esetére szóló kivé­
teles hatalomnak a kormány ré­
széről történt mikénti igénybevé­
teléről szóló jelentést,

4. az állami számszék jelenté­
sét az 1914. év első felében tör­
tönt hiteltullépésekről,

."). az állami számszéknek az 
1914, 191-1. költségvetési törvény­
ben foglalt felhatalmazás nélkül 
eszközölt kiadásokról szóló jelen­
tését, végül

6. a kormány 1913. évi műkö­
déséről és az ország közállapotá­
ról szóló jelentést.

Balogh Jenő igazságügyminisz­
ter beterjesztette a következő ja­
vaslatokat .

1. A képviselőválasztási bírás­
kodásról szóló 1899. évi X \ . tör­
vénycikk módosításáról,

2. a hazaárulók vagyoni felelős­
ségét kimondó törvényjavaslatot,

3. a hadiszállításokkal elkövetett 
visszaélések megtorlásáról és végül

4. az 1914. évi sajtótörvény 61. 
(a kauciókról intézkedő) szakaszá­
nak megváltoztatásáról szóló ja­
vasatokat.

Báró Harkányi János kereske­
delmi miniszter beterjesztett egy 
törvényjavaslatot a helyiérdekű 
vasutak engedélyezéséről és egy 
jelentést a munkás-betegpénztárak 
1911. évi működéséről, valamint 
a statisztikai hivatal jövő évi 
munkatervéről.

Báró Hazai Samu beterjesztette 
a népfelkelési törvény módosításá­
ról, valamint a népfelkelésre kö­
telezett magyar állampolgároknak 
a Galíciából s Bukovinából kiegé­
szülő csapattestek hiányainak a 
pótlására való felhasználásról és 
végül az 1886. 20. törvénycikk
alapján igénybe vett népfelkelésre 
kötelezett állampolgárok mikénti 
felhasználásáról szólói törvényja­
vaslatot, illetve jelentést.

Teleszky -János pénzügyminisz­
ter beterjeszti a hat havi indem- 
nitásról, a horvát pénzügyi egyez­
ményről, a számviteli törvény 
részleges módosításáról, a közadó 
kivetésének némely részben tör­
ténő változtatásáról és v égül az 
államkincstárnak a pénzintézeti 
központ alapításában való részvé­
teléről szóló törvényjavaslatokat.

Sándor János belügyminiszter 
beterjeszti a törvényhatósági vá­
lás tói jogról és az 1911 15. évi
országgyűlési ciklusban a főrendi­
házban tagsági jogosultsággal bírók 
névjegyzékének megállapításáról 
szólói törvényjavaslatot.

A Ház legközelebbi ülését csü­
törtökön tartja.

NAPI HÍREK

Vetni való és főzésre alkalmas

szép, nagy burgonya
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

Tájékoztató.

Naptár. Április 21. Szerda. 
Róm. kath. József olt. Protestáns 
József olt. Görög-orosz ápr. 8. 
Herodion. Nap kel 5 óra 04 perc­
kor, nyugszik 6 óra 55 perckor.

Időjóslás. Lényegtelen hőválto- 
ázs és sok helyütt csapadék vár­
ható. Sürgönyprognózis: Hűvös, 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet : 8"2 fok C.

— A jövő évi termés. Úgy a
hatóság, mint a földek bemunká- 
lását ellenőrző bizottság lelkiis­
meretesen eljárt küldetésében, mi­
kor átvizsgálta Makó város hatá­
rát és megállapította, hogy nincs 
egy talpalatnyi föld sem parlagon. 
Igaz ugyan, hogy a bevonulás 
miatt sok munkáskéz hiányzik, 
azonban az itthonmaradottak mun­
kaerejének helyes beosztásával 
minden mezőgazdasági munka ide­
jére el lesz végezhető és a termés 
tisztességgel betakarítható. Most. 
amikor a nemzeti érdekből az 
ennivalóknál a morzsákat is ösz- 
sze kell gyűjtenünk, a libapásztor 
gyermekeknek, az ostoros kishé- 
reseknek is ugyan megnőtt a be­
csületük. A tanyai iskolákat ha­
marosan bezárják és a nebulók is 
rövidesen, mint gazdasági ténye­
zők fognak szerepelni. Az asszo­
nyok is serénykednek és pedig 
nemcsak a tanyaház körül, hanem 
kint a földeken is. Igaz ugyan, 
hogy a hadisegitség elvonásának 
réme is felszította egy kicsit buz­
galmukat, az azonban mégis csak 
magánszorgalom, hogy az asszony 
az ekeszarvát is megfogta. Nincs 
tehát aggódni való az idei ter­
mést illetőleg. A vetések más 
évek óta nem állottak ilyen jói, 
mint az idén. Jó termésre van 
kilátásunk, mi nagyban hozzá fog 
járulni az elviselhetetlen drágaság 
apasztásához.

Nyár végén hívják be az 
uj népfölkelöket. Bár nem érte
váratlanul az országot a népfel­
kelői korhatár kiterjesztésének 
hire, az érdekelt korosztályok 
családjaiba mégis nagyon komollyá 
tette a hangulatot. Tudósítónk ma 
éjjeli távirata szerint megbízható 
helyen úgy tudják, hogy a leg­
fiatalabb és legöregebb népfölkelő 
korosztályok behívására ha egy­
általán sor kerül, az csak a nyár 
végén történik meg. Ez a meg­
nyugtatónak szánt hír ilyenformán 
a hirtelen kihajtott békereménye­
ket is kissé koraiknak mutatja.

— Olcsó lovakat kapnak a
gazdák. A gazdasági munkálatok 
kellő időben való elvégzésének 
egyik legnagyobb akadálya az a 
körülmény, hogy a katonaság a 
csapatok szükségletére nagyszámú 
lovat vitt el a háborúba. Ezenkí­
vül a szállításokhoz is nagymeuv- 
nyiségíi polgári fogatot rekviráltak.

A hadvezetőség elhatározta, hogy 
a betegen, vagy sebesülten visza- 
érkező lovak számára kórházakat 
rendez be, ahonnan a gyógyult, 
de nem harcképes lovakat mérsé­
kelt áron adja el a gazdáknak, 
A hadvezetőség Magyarországon 
42 ilyen lókorházat rendezett be, 
melyek mindegyikében átlag 500 
lovat ápolnak. E lókorházakból 
eddig 3186 lovat adtak ki a gaz­
dáknak.

•— A világháború tanulságainak 
ismertetése az iskolákban, A 
kultuszminiszter az alábbi felhí­
vást intézte a fenhatúsága alá 
tartozó összes állami iskolák igaz­
gatóihoz és tantestületeihez :

..A most folyó és a történelem­
ben páratlanul álló nagy küzde­
lem közepette minden érzésünket, 
gondolatunkat, a hónapok óta 
dúló világháború eseményei töltik 
be. E sokszor megrendítő esemé­
nyek. tanulságai, az erkölcsi érték­
nek kimeríthetetlen kincsesbányá­
ját rejtik magukban, melyek gon­
dosan felhasználva, megbecsülhe­
tetlen anyagot szolgáltathatnak 
nemzedékek hosszú sorának, tisz- 
tultabb és emelkedettebi) gondol­
kozásmódban való fejlődéséhez. 
Ezért törekednünk kell, hogy e 
rendkívüli idők jelentőségeit, a 
nemzet letéteményeseivel, tanuló­
ifjúságunkkal felismertessük s ki­

töröl hete tie nül emlékezetükbe vés­
sük. Hirdessük nekik nemzetünk­
nek e háborúban kifejtett erényeit, 
hirdessük hadseregünk dicső tetteit 
s részben ezáltal is rójuk le há­
lánkul mindazok iránt, akik életü­
ket és véröket áldozták hazánkért. 
Az ifjúság hivatott nevelőinek 
egyik legszebb kötelessége : kellő­
en méltatni a háborúnak mind­
azon magasztos mozzanatait, ame­
lyek különösen alkalmasak, hogy 
az ifjúság fogékony lelkében, a 
hazáért minden áldozatra kész 
lelkesedést maradandóan ápolják. 
Elvárom tehát az összes állami 
iskolák tanerőitől, hogy az ifjú­
sággal, az iskolaév végén, a nö­
vendékek szellemi fejlettsége fo­
kához mért előadás keretében 
megismertetik e háború kiváló 
horderejét és azokat a kötelessé­
geket, amelyekkel a haza és a 

j trón iránt a hazának minden hu 
I fia tartozik.

— Gvógvszertár megnyitás. 
R a d ó Sándor gyógyszerész a 

; szalmapiac-téren Demke interná­
lás mellett a „Ferenc Ferdinánd1“- 
hoz címzett gyógyszertárát meg­
nyitotta.

- Anyakönyvi hírek. E 1 h a 1- 
j t a k : Molnár Demeter 63 éves, 
j Barna Rozália 10 éves, Papp 
I Margit 8 hónapos, Nacsa János 2 
I éves korában.

Miért kelleti kiterjeszteni a népfelkelő
kötelezettség korhatárát ?

Még hosszabb ideig eltarthat a háború
Becsből jelentik: A tegnapi 

bécsi lapok, köztük a Neue Freie 
Presse reggeli számukban közük 
a hivatalos kommünikét a nép­
felkelő kötelezettség korhatárának 
kiterjesztéséről. A hivatalos indo­
kolás igen érdekes és a követke­
zőképen hangzik:

A ránk kényszeri tett, immár 
hónapok óta dúló háború, amely 
soha el nem gondolt kiterjedésű 
frontokat hozott létre és amely­
ben számbeli tekintetben jóval 
fölényben levő ellenfelekkel állunk 
szemben, a harctéren álló sereg­
nek folytonos és állandó kiegé­
szítését követeli meg, a mennyi­
ben a küzdelmet meg nem gyen­
gült erővel akarjuk tovább foly­
tatni. A kiegészítések részben a 
szenvedett veszteségek pótlására 
szolgálnak, de másrészt arra fog­
nak szolgálni, hogy haderőnk oly­
mértékben erősítették meg, hogy 
belátható időn belül kiegyenlít­
hessük azt a számbeli fölényt, a 
melyet ellenfeleink ezideig kép­
viseltek és felmutattak.

Szükséges tehát - f-s e tekin­
tetben egyáltalán nem lehetett 
kétely, hogy e reánk kényszerí­
tőit gigantikus küzdelembe bele­
vessük összes érőinkéi és ezáltal

abba a helyzetbe jussunk, hogy a 
háborút szükség esetén még 
hosszabb ideig is tovább vihes- 
sük mindaddig, amig ránk nézve 
kedvező eredménnyel befejez­
hetjük.

Ez a meggyőződés a monarchia 
összes népénél külömbsóg nélkül 
meggyökeresedett, amelyek ha­
bozás nélkül siettek a zászlók alá 
és a történelemben példátlanul 
álló heves harcokban majdnem 
emberfelettit megtéve, az egész 
világ bámulatát és csodálatát vív­
ták ki.

Hogy azonban az eddigi nagy 
erőfeszítések ne történtek légyen 
hiába, szükséges a további kiegé­
szítések és pótlások állandó biz­
tosítása és ezért kellett kiterjesz­
teni a népfelkelő kötelezettség 
korhatárát.

Ha összehasonlítjuk a nálunk 
létező jelenlegi korhatárt más 
európai államokéval, akkor azt 
látjuk, hogy mi csaknem az utolsó 
helyen állunk, mert például a 
német birodalomban 17 évnél 
kezdődik és 45-ig tart ez a köte­
lezettség, Franciaországban 48 
évig, Szerbiában pedig az 50-ik 
év betöltésével ér véget.

A vázolt viszonyokra tekintet-

Gyógyszertár megnyitás. SzalmaP'ac-téren, a jelenlegi Ferencz

.. y , F 6 r d i n á II d-t é r 2. számú házbanTisztelettel értesítem a nagyérdemű
közönséget, miszerint, Makim, a volt „Ferenc Ferdinánd^gyógyszertárat nyitottam.
Kiváló tisztelettel RáDÓ SÁNDOR oki. gyógyszerész, Ferenc Ferdínind gyógyszertár tulajdonosa.
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tel sürgősen szükségesnek lát­
szott a népfelkelésről szóló ren­
delkezések kiépítése egyrészt azon 
irányban, hogy a korhatár további 
évfolyamokra is kiterjesztessék, 
másrészt pedig, hogy a hadsereg­
nek és a honvédségnek kiadósabb 
kiegészítése biztosíttassák. E kö­
vetelmények okozták azután, hogy 
tervbevételeit miszerint a jövőre 
nézve a népfelkelői kötelezettség 
a monarchia mindkét államában 
már a 18-ik évvel vegye kezdetét 
és az 50-ik életév betöltésével 
érjen véget.

Elpusztulnak jószágaink
Nem szorul bizonyításra, hogy j 

a háború miatt házi állatainkat ; 
sem tudjuk úgy táplálni, mint a j 
béke idejében. Az újabban életbe 
léptetett rendelet, mely a korpa 
kiszolgáltatásáról szól, miután 
annak végrehajtása különösen ne- i 
héz, de meg ezt nálunk nem tel- j 
jesen az igazságnak megfelelően I 
kezelik — egyenesen tönkre teszi 
állatállományunkat.

A hosszas bevezetés helyett tér­
jünk át mindjárt a mi speciális 
bajainkra. A miniszter április hó 
12-én rendeletet adott ki, mely 
szerint az őrlő malmok korpát 
csakis a m. kir. gazdasági fel­
ügyelő utalványára szolgáltathat­
nak ki. Ezt a rendelő tét különben 
Makó városa meg sem kapta, ha­
nem megérkezett e rendelet e hó 
16-án úgy a makói, mint a vár­
megyei gazdasági egyesülethez.

Makó város gazdasági egyesü­
lete mindjárt látta, hogy a korpa 
beszerzése sok utánjárást igényel, 
azért még ugyanazon a napon, 
mikor a rendeletet kézhez vette, 
60 kisgazda részére 150 méter­
mázsa korpát jegyzett és a jegy­
zéket megbízott tisztviselője által 
nyomban beküldte az úgynevezett 
korpautalvány kiállítása végett a 
Szegeden lakó gazdasági felügye­
lőhöz.

A gazdasági egyesület kikül­
döttje azonban nem találta szege­
den a m. kir. gazdasági felügye­
lőt, igy kénytelen volt a makói 
jegyzéket azon kérés mellett a 
hivatalban hagyni, hogy azt a 
gazdasági felügyelő, mihelyt haza­
érkezik, utalványozza, mert a leg­
több kisgazdának a jószága ében 
pusztul.

E hó 19-én reggel azután meg­
érkezett a makóiak utalványa 2-től 
7-ig terjedő sorszámmal. Az utal­
vány tulajdonosok ekkor megro­
hanták a korpa kiszolgáltatására 
köteles őrlőmalmukat, de korpát 
nem igen kaptak, mert az itt levő 
mennyiségből 50 métermázsát már 
elvitt egy esanádmegyei nagy­
birtokos, kinek 8-as számú volt 
az utalványa.

Van ebben sok igaztalanság, 
mert. figyelembe kell venni, hogy 
a rendelet értelmében az utalvá­
nyok a számok sorrendjében vol­
nának kiszolgáltatandók cs igy a 
"í-as utalvány nem előzheti meg a 
2-től 7-ig terjedőket. Itt azonban 
úgy látszik, hogy egy kis protek­
ció működött közre, és azzal, 
hogy a makói gazdák jószága ez 
által éhen vesz, senki sem törődik.

Azután azt is figyelembe kell 
venni, hogy nálunk bizonyos ha­
tárokig kiviteli tilalom is van.

Így nem lett volna szabad az 50 
métermázsa korpának a kivitelét 
addig megengedni, mig a helybeli 
utalványok kiegyenlítve nincsenek.

Figyelembe kell még venni azt 
is, hogy Makón a korpakészlet 
nem elég a helybeli igények ki­
elégítésére, igy egészen jogos a 
makói kisgazdáknak az a zúgoló­
dása, amikor e komoly időkben e 
téren, illetve jószág állományuk 
megóvása érdekében igazságos el­
járást követelnek.

Hereföld
a gaesinai tanyámon kaszálásra 
kiadó. Rózsa krumpli 13 korona. 
Szép hófehér nagyfejü fokhagyma 

120 kor. per 100 kgr. kapható. 
MANDL XSKIMOND.

Hereföld I0Ö hold
$dő Iritz Miksánál.

színház

Megérkeztek a színészek
Makó varos közönsége mindig 

szeretettel fogadta színészeit, kü­
lönösen pedig a Nádasy József 
színtársulatának tagjait, akik im­
már fiz esztendeje játszanak a 
Hollosy Kornélia színházban álta­
lános megelégedésre.

A színtársulat tagjai már be­
népesítették a várost.

Az előadások szombaton kez­
dődnek, de már megjöttek a mű­
vésznők és művészek, hogy a 
próbákat elkezdjék s igy a mai 
naptól kezdve az egyhangú unal­
mas életünkbe egy kis szellemi 
szórakozás és egy kis kultúra is 
vegyül.

Soha nagyobb szolgálatot nem 
tett a színtársulat közönségünknek, 
mint most. A színház a mai ne­
héz napokban lelkesít, felvidít és 
vigasztal.

Örömmel üdvözöljük színészein­
ket és hisszük, hogy közönségünk 
is lelkes szeretettel fogja felkarolni 
őket.

i9V visviias reiiBlmei.
(885)

98. fejezet.
Akinek bottal ütik a nyomát.

Zavarában motyogott valamit 
és elsietett.

Az utcán ácsorgó tömeg már a 
tolvaj személyleirását is tudta s 
kíváncsian várta az eseményeket.

Ekkor előjött a rendőrségi épü­
letből Dubszky ur.

A tolvaj, a tolvaj ! kiáltották 
többen.

A tolvaj azonban nyugodtan 
beleült egy bérkocsiba és elbújta­
tott.

Később a következő sürgönyt 
menesztette kormányához :

„Római feladatom befejezve, 
még ma \ elencébe utazom ! Kérek 
pénzt oda utalványozni! Nagy­
szerű dolgokat láttam és vásárol­
tam 1“

A miniszterelnök pedig igy 
szólt a rendőrfőnökhöz :

—- Bombini, ón most már má­
sodszor vetette el a sulykot 1 Tu­
datlanságával ni indákéi esetben 
botrányt okozott!

Kegyelmes uram! mondd 
Bombini neki bátorodva, ennek 
nem én vagyok az oka!

Hát ki?
- Dubszky ur. maga !

"fessék elhinni kegyelmes ur, 
igy csak tolvajok és sikkasztok 
szokták szórni a pénzt!

Komoly tudósok nem az orfe­
umokban gyarapítják müismere- 
teiket!

Iia csak kormányától ilyen meg­
bízást nem kapott, amit majd 
meg fogok kérdezni és ha . . •

ön semmit sem fog kérdezni 
vágott szavába a miniszterelnök.

De saját önérzetem érdeké­
ben kénytelen vagyok . . .

— Jó, jó ! szólt a miniszterel­
nök valamivel higgadtabban.

Nem kell a dolgot felfújni.
Nem akarok az igazgató urnák 

kellemetlenséget okozni.

* A "Tímár Liza“ bemutatója.
Szombaton este Bródy Sándor 
remek darabjával, a „Tímár Lizái­
val nyitja meg színtársulatunk az 
idei sziniévadot. A \ igszinház e 
nagyhatású újdonsága szenzációs 
sikert aratott a fővárosban, a hu! 
nap-nap után zsúfolt házakat von­
zott, de nemcsak a Vígszínházban, 
hanem a külföldön is óriási halas­
sal játszották a darabot, igy Becs­
ben közel 200-szór adták. Berlin­
ben pedig 30()-nál több előadást 
ért, a mi bizony prózai miivel 
nagyon ritkán esik meg. A ^ cím­
szerepet K o n r á t h Ilona jutsza, 
•aki ez estén mutalkozik be a 
makói közönség előtt. A többi 
főbb szerepeket Dinnyési Juliska, 
Nádasy né, Ujj Kálmán, Sugár és 
Kombis játszók. Bródv "andor 
„Tímár Lizá‘-ja azon darabok 
köze tartozik, a melyek állandó 
sikerre számíthatnak és evekig 
képesek magukat műsoron tartani. 
Azt hisszük, hogy a darabnak 
Makón is nagv hatása lesz, a mit 
ngy a darab, mint a kitűnő sze­
reposztás, melyben színre fog ke­
rülni. egyaránt biztosítanak.

Pk. 255—915,8. végr. sz.

Árverési hirdetmény
Alóli rótt bírósági végrehajtó az 

1881. évi EX. t. c. 102. §-a ér­
telmében azonnal közhírré teszi, 
hogy a szegedi kir. törvényszék­
nél 1915. évi 276. számú végzése 
következtében dr. tiukovich udön 
makói ügyvéd által képviselt Iritz 
Nándor makói cég javára 2400 
korona és járulékai erejéig az 
1915. évi január hó 16-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás ut­
ján 24—30 tétel alatt lefoglalt és 
2215 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. sertések, lovak, 
tehén, borjú és búza nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a makói kir. 
járásbíróság 1915. évi Pk. 255 8. 
sz végzése folytán 2400 K tőke- 
követelése után 1914. évi derem­
be!' hó 15 napjától járó ti százalé­
kos kamata, egyharmad százalék 
váltódíj, és eddig összesen 160 K 
32 f-ben biróilag már megállapí­
tott és felmerülendő költségek 
erejéig Makó város határában, bel- 

I sőnyomás 78. számú tanyán leendő 
megtartására 1915. évi április hó 
29. napjának, délután 3 órájára 
határidőül kitiizetik és ahhoz venni 
szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés melleit, a leg­
többet ígérőnek szüksé:/ esetén 
becsáron alól is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások le- és ielüi- 
foglalták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 188!. évi LX. te. 120 §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Makó, 1915. április 13.
Ritter,

kiküldött.

(Folyt, köv.)

HERE SZÉMA és MAR* 
HARSAK, való, valamint

herés árpa-szalma
kapható IRITZ MIK­
SÁNÁL olcsó árban.

pads ESÍIRE
győgyreeiáhtiroéí kapható Makón

V lliA-CRÉI
gyorsast és biztosan ható Ar- 
taímatian ater, mpfő, 
tr®. és Ssterárőssés és min- 
dtmiéle h4rtis*iítal8ii#É& étié«
VtJma ftafpúT, Vilma szap-

psn hajifjitö szer.
Ata: VUma crém í korona, 

ffona Stupor i korina, Vams 
íxüppac "í «1 fiU, »'íRtihifó í 60- 

pfeweeenm« WW ftiái'Uí.sw ir*
vtt'm* fciifoiteői-

ó hereföldek.
50 kis hold hereföld és

6 űrb. tehénjárás kiadá
Ugyanott jó, száraz

hereszéna eladó
Bővebb felvilágosítást nyújt Breuer 
Dezső kereskedő, Ott Károly cégnéL

Ä. legmagasabb árban vásáréi

szalonnát,
háziszappant

és zsírt
Iritz Miksa, a megyeházzal 

szemben.

Minek jár segély ?
című könyvecske, mely 
részletesen tárgyalja, hogy 
ki tarthat igényt a hadi­
segélyre, megérkezett és 

kiadóhivatalunkban

20 f.-ért kapható.



r

*♦ . :" X,. 'Sv • ;*r ;•• ■ ?p

4. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1015. április 21.

Makulatur-
papír kapható kisebb 
és nagyobb mennyi­
ségben kiadó hiva­

talunkban.
Egy ügyes, megbízható

pénztáros kisosszoovi
felvesz Iritz Sámuel özv. cég.

Riadó földek
közel a városhoz !

Hagymának, szabad gyökérnek, 
dinnyének, lucernának. Tuda­
kozódni lehet: h itz Sámuel Özv 

cégnél.

Egy ügyes, jőravaló flut

tanulónak
felvesz e lap kiadóhivatala.

I
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Van szerencsénk a jégvásárló tisztelt kö­
zönséget értesíteni, hogy $

a jéggyártás kezdetét vette •
és a jég árát f. évi április hóra követke- ®
zően szabtuk meg: Üzleti célokra 12 és ®
fél kilón felüli vásárlásoknál a malomban * 
átvéve kilónként 3 fillér. Magánhasználatra, £ 
a házhoz szállítva kisebb mennyiségben, q

kilónkint 5 fillér. S

Értesítés.
Miután a jelenlegi hadi 
állapot férjemet is^fegy- 
verbe szólította, igy az 
üzlet további vezetése 
reám maradt. Kérem a 
tisztelt óra-, ékszer-ve­
vő és javíttatni szándé­
kozó közönséget, for­
duljon hozzám a legna­
gyobb bizalommal. Pon­
tos és lelkiismeretes ki­
szolgálásról írásbeli jót­

állást vállalok. Előnyös áron
szerezhetni be minden­
féle kivitelben zseb-, fali 
órákat, arany- és ezüst 
ékszereket, villanyaszseb- 

lámpákat, beszélőgépet 
és szemüvegeket.

, D0XA“ óráim min­
denkinek ajánlom.

Tisztelettel:
Szentmlklósi Ferencné.

Zeltler gőzmalom r. t.
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msr Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

A „HAKÓIFÜOGETLEN ÜJSÄG“-ba.

Levelek jöttek Przemysl-ből
még pár hónappal ezelőtt is minden asszonynak, kinek férje ott volt Le­
veleit, nehány sorbol állók, de annál többet mondottak Hiszen minden 
sorát, minden betűjét könnyeivel öntözte a derék férj, a jó apa, a ked­
ves testvér. Hozzánk is érkezett levél, de még annál több fénykép a hő­
sök nagy arckép-albámában való elhelyezés végett, mert mindenki látni 
akarja hozzátartozója arcképét egy ilyen díszes albumban. Ha majd a 

férjek ismét életjelt adnak magukról, akkor

minden asszony írhat levelei
f, ^r,c^üen küzdő vagy fogságban levő urának és megirhatja neki, hogy 
fényképét már beadta kiadóhivatalunkba, hogy azt megörökítsük a többi 
sok száz hős arcképével együtt a hősök nagy arckép-albumában. Most, 
miután a harmadik csoport ténykép-gyüjiést megkezdtük, mindenki hozza

al°ZÓ!a arckéPét> hogy ki ne maradjon a hősök arckép albu- 
mabö!, mert a háború elmúltával nem fogadunk el több fényképet, akkor 
már kéznél lesz a díszes album. Az az asszony, aki már behozta vagy 

9 I 9 H jen°ZZa cr^ne^ a^ar katona, akár civil fényképét, egész nyugodtan irhát és

küldhet csomagot az urának,
nem kell neki attó! tartani, hogy az ő férjének arcképe kimarad a többi 
hősöK közül Mert egy ilyen díszes album nem más, mint egy szép em­
léktárgy, mit ha felnyit az ember, élethűen elöt’e van az, akit legjobban 
szeret és egy ilyen emléktárgyat a háborúból vissza té ő hősök is öröm- 
S? fogadnak. - Kiadóhivatalunk elfogad arcképeket a nap bármely sza- 

——  Kábán és szívesen ad felvilágosítást minden erre vonatkozó kérdésre.
Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyéról berendezett gyorssajtóján, Makón.


